



# 反邪教特刊

FANXIEJIAO TEKAN

## 出刊词

今天,由省政府防范和处理邪教问题办公室主办的《警钟反邪教》特刊终于与大家见面了,这是一个承担着反邪教宣传任务的版面。

有些人以为,邪教离自己很远。其实,并不!

它可能潜伏在互联网中,以知心人的面目出现,号称可以帮助你“治病”、为你“解惑”;它可能活动在小区里,以好邻居的身份告诉你,它是“神”是“佛”;它可能隐藏在某家素食店中,打着“素食拯救地球”的旗号,却掩藏着肮脏邪恶的本质;它甚至会出现在学校里,用极具诱惑力的语言把懵懂的孩子引向邪路……

邪教,与恐怖主义、毒品被并称为人类安全的三大威胁,同为世界难题。尽管各国邪教的伪装不同,但它们的本质都是反人类、反社会、侵犯人权、危害个人合法权益和公众整体利益。

那些由邪教制造的惨剧,不管过去多久,回想起来都令人不寒而栗。1978年11月18日,美国“人民圣殿教”的900多名信徒在营地集体服毒自杀,其中包括200多名儿童;1995年3月20日,日本“奥姆真理教”实施了震惊世界的“东京地铁沙林毒气案”,造成13人死亡及5500多人受伤……在我国,邪教蔓延的趋势虽然得到遏制,但由邪教引发的案件仍有发生:2003年5月25日至6月27日,浙江省苍南县龙港镇连续发生罕见的投毒杀人案,导致17人死亡,凶手就是一名“法轮功”痴迷者,他渴望通过“杀生”来“提高自己的功力,达到修炼的最高境界”;2014年5月28日,6名“全能神”邪教成员在山东招远一家麦当劳餐厅将一名无辜女性殴打致死……

那些被邪教洗脑的痴迷者,行为匪夷所思。他们或是离家出走十几年不归,或是神志不清跳楼自杀,或是因为信任“教主”而延误治疗导致生命垂危……等他们幡然醒悟时,家已破、财已散、病已重,后悔莫及。

邪教的危害,不分地区、不分群体、不分行业。所以,面对邪教,我们要小心提防,要学会辨别,要巧妙斗争。这也是我省防范处理邪教办在《浙江法制报》开设《警钟反邪教》特刊的初心,希望通过各种反邪教故事让更多人识别邪教、防范邪教、远离邪教,呼吁更多人加入反邪队伍,为自己、为他人构筑防范邪教的铜墙铁壁。

今后,《警钟反邪教》将每个月与大家见面一次,凡是揭露反邪教危害的案例、让邪教痴迷者重获新生的帮教故事、与涉邪教违法犯罪嫌疑人斗智斗勇的感人事例、别开生面的反邪教宣传活动、反邪教人士的先进事迹等,都可以投稿给我们。我们的投稿邮箱是:zjfzbxxw@126.com,稿费从优。



浙江法制报

# 全力做好新时代的反邪教工作 我省反邪教系统认真学习十九大精神

通讯员 钟警

**本报讯** 根据中央和省委部署,连日来,我省反邪教系统认真学习宣传贯彻党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,把十九大精神贯彻落实到反邪教工作中去,推动新时代反邪教工作发展进步,促进

新时代反邪教队伍健康成长。

各地坚持在真学深学、学以致用上下功夫,通过召开会议、集中研讨、个人自学、撰写体会等形式,原原本本读报告,准确把握核心要义;开展多种形式的宣传活动,利用单位宣传栏、工作简报、党课教育、“警钟”微信公众号等多种媒体和载体,把十九大精神传达到反

邪教系统的每位党员、每名群众中去;注重把学习十九大精神中焕发出来的热情引领到做好新时代反邪教工作中去,围绕我省“两个高水平”目标,坚持底线思维、问题导向,构建全方位、多层次的防控体系,为我省生动践行习近平新时代中国特色社会主义思想作出应有贡献。

## 家校共创无邪 净化育人环境

近日,温州市防范办、市教育局、市反邪教协会共同在全市中小学校中举办“家校共创无邪,净化育人环境”主题活动。此次主题活动设计了包括开展一次“崇尚科学,反对邪教”国旗下讲话、开展一次无神论信仰和唯物主义思想大讨论、组织一次“珍爱生命,拒绝邪教”反邪教主题班会、参加一次反邪教征文漫画比赛、参观一次反邪教宣传教育基地等“九选一”主题实践活动,供各学校自主选择。

通讯员 董芬芳 摄



学生正在开展反邪教主题班会活动

## 反邪教志愿者讲好故事,个个精彩

本报记者 张国亭

**本报讯** 日前,历时1个多月的“反邪教志愿者讲好故事”征集活动告一段落。活动启动以来,各地反邪教志愿者投稿踊跃,佳作频现,先后征集到文字作品77件、视频类作品6件。经过评选,最终有27篇作品成功入围。

在这些反邪教故事作品中,既有对“法轮功”带来的伤害的血泪控诉,也有曾经沉迷“全能神”不能自拔的真实感悟,还有误把“心灵法门”当成佛教信仰的心路历程……一个个感人至深的故事,让读者认识到邪教对个人、对家庭、对社会的危害的同时,也感受到了反邪教志愿者真诚细腻的内心世界。

嘉兴的小林(化名)原本有一个幸福的家庭,然而,自从妈妈误信“全能神”邪教、外出“传福音”杳无音讯后,

爸爸也离开了家,原本美好的家庭支离破碎。小林用亲身体会讲述了邪教对自己家庭的伤害,感人至深的亲情告白催人泪下。

金华职业学院的女大学生晶晶(化名),讲述了他们冒酷暑走村入户、深入田间地头,开展反邪教暑期社会实践的经历,娓娓道来的帮教小故事温暖而动人。

温州的佐东(化名)分享了他第一次与“全能神”顽固痴迷者斗智斗勇的故事。在他的不懈努力下,他不但成功打开了那名痴迷者的心结,也从此与反邪教帮教工作结下了不解之缘。

.....

类似的故事还有很多。接下来,入围的27篇作品还将选出优秀作品进行演讲比赛,以此传递反邪教正能量,激励我省反邪教志愿者更好地开展反邪教工作,营造浓厚的反邪教氛围。

## 杭州举办 反邪教知识大讲堂 让迷途“羔羊” 知错而返

通讯员 周晓露

**本报讯** 李月莲(化名)曾经是“全能神”邪教组织的成员,她比喻自己是“稀里糊涂信了教,不明不白被管教”。为了帮助像李月莲这样受邪教蛊惑和毒害的群众,日前,杭州市富阳区专门开设了反邪教大讲堂,请反邪教志愿者和邪教人员的家人一起参与,用法律和亲情拉回邪教人员。

2016年上半年的一天,李月莲在城区做钟点工,在路上偶遇一名女子,女子热情地与她攀谈,后又问她是否相信老天爷。李月莲不假思索地说了句“农民靠天吃饭,总是相信的”。对方见“鱼儿上钩”,便步步设计,宣扬所谓“教义”,将其引入深渊。

来到大讲堂后,李月莲才知道,原来赵维山、杨向彬根本不是什么神,也是普通人。放下了心里的包袱后,她前所未有的轻松。

大讲堂里,一对50岁左右的夫妻引起了笔者的注意。丈夫老方皮肤黝黑,很少说话,但一直陪在妻子身边。

妻子叫郭晴(化名),2012年被人以“可在家中信耶稣”为由骗入“全能神”邪教组织,期间多次为邪教组织秘密送东西。自从妻子信“全能神”后,她很少关心孩子与家庭,还整天神秘兮兮,不像以前那样爱说爱笑了。深爱妻子的老方将这些细微的变化都看在眼里,急在心里。

听说有反邪教讲堂,丈夫陪着妻子来了。他每天都会带着妻子出现在教室里,端坐在前排,安静陪妻子听课。

10天后,当妻子带着歉意说出:“老公,对不起,我错了!”不善言辞的老方眼眶湿润了。

截至目前,杭州富阳区有十多人自愿参加了首期反邪教知识大讲堂的课程,通过帮教,他们全部回归了家庭和社会。